



# Steagul



# ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 362

MIERCURI, 29 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## Angajare fermă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului

I.M. Lonea a îndeplinit planul trimestrial

### Rod al hărniciei și competenței profesionale

• COLECTIVUL DE MINERI DE LA I.M. LONEA RAPORTEAZĂ ÎNDEPLINIREA, MAI DEVREME, A SARCINILOR DE PLAN PE PRIMUL TRIMESTRU AL ANULUI • LA ZI, UN SPOR DE PESTE 14 000 DE TONE DE CARBUNE. • LUCRARILE DE DESCHIDERI ȘI PREGATIRI AU FOST DEPAȘITE.

După primele ore ale schimbului întâi de ieri, minerii de la IM Lonea au atins prevederile planului la extracția carbunelui, pe primele trei luni ale anului. Ei au obținut, la zi, un plus de peste 14 000 tone de carbune, devansând, astfel, cu aproape 4 zile calendarul producției.

„Bilanțul pe care l-a înregistrat colectivul nostru de muncă, subliniază ing. Viorel Boantă, directorul minei, este rezultatul consecvenței cu care se acționează pentru exploatarea intensivă a liniei de front active, pentru asigurarea punerii în funcțiune la

termen a capacităților de înlocuire. Insufleteți de îndemnul și indicațiile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în cuprinsul recentei vizite de lucru în Valea Jiului, minerii de la Lonea depun eforturi susținute în scopul amplificării ritmurilor de extracție, pentru a livra, în continuare, cantități sporite de carbune”.

Consecvența cu care se acționează pentru exploa-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

FRUNTAȘII ZILEI

### Plus 4 400 tone

Acționind cu abnegație pentru transpunerea în viață a sarcinilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul vizitei de lucru în Valea Jiului, colectivele de mineri, ingineri și tehnicieni din unitățile CMVJ depun eforturi stăruitoare pentru creșterea producțiilor medii zilnice de carbune.

Cea mai mare producție suplimentară a zilei de 27 martie a fost realizată de I.M. Uricani — 440 tone de carbune. Cu aceasta, plusul cumulat de la începutul lunii s-a ridicat la 4413 tone, iar de la începutul anului producția suplimentară este de 8735 tone. Ritmuri înalte de extracție se înregistrează în sectoarele II și II A. (M.B.)

## MUNCA POLITICĂ aproape de oameni, de problemele prioritare ale producției

În orașul Vulcan — localitate cu un profil economic complex — munca politică desfășurată de organul orășenesc de partid este confruntată cu exigența de a înregistra un salt calitativ în activitatea întreprinderilor, mai cu seamă în cele două ramuri de bază ale economiei orașului — extracția carbunelui și producția de energie electrică.

Exigențele ce stau în fața noastră sporesc și mai mult în urma vizitei de lucru întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul nostru și în Valea Jiului — ne-a relatat tovarășul Crișan Arpad, secretar al Comitetului orășenesc de partid. Am reținut din nou, atenția pe care secretarul general al partidului o acordă sectoarelor prioritare ale economiei naționale, care asigură ba-

za de materii prime și energetice a țării, producția de energie electrică, de oțel și laminate. Ne revin așadar sarcini multiple pentru creșterea realizărilor la cele două întreprinderi miniere și la termocentrala Paroșeni — unități reprezentative ale orașului, care dețin de altfel ponderea în cele peste 2,5

### Stil de muncă dinamic în conducerea activității economice

miliarde lei cu care Vulcanul participă, anual, la producția marfă a municipiului. În mod operativ și cu cea mai înaltă răspundere am acționat și vom intensifica mereu preocupările pentru perfecționarea muncii politice, de conducere a economiei orașului, astfel încât să asigurăm găsirea de noi soluții și valorificarea tuturor resurselor de care dispun organizațiile de partid, colectivele de muncă, pentru îmbunătățirea realizărilor. Situația în față, așa cum ne îndeamnă mereu secretarul general al partidului, principiul călăuzitor că singura măsură a muncii politice o dau rezultatele economice și, prin această prismă, preocupările noastre vor fi

în întregime subordonate activității din locurile unde se hotărăște realizarea producției. Acest stil, de a munci aproape de oameni, de a cunoaște condițiile și posibilitățile fiecărui loc de muncă promovat de organul orășenesc de partid va fi imprimat și la nivelul întreprinderilor, unde membrii comitetelor de partid, ai consiliilor oamenilor muncii sînt direct implicați în problematica producției de carbune și energie electrică.

La cele două întreprinderi miniere — Paroșeni și Vulcan — membrii organelor de partid, ai conducătorilor colective acționează zi de zi în sprijinul brigăzilor din abataje și soluționează numeroase probleme privind funcționarea utilajelor, aprovizionarea tehnico-materială, transportul minier, pregătirea noilor fronturi, dirijarea abatajelor. La Uzina electrică Paroșeni se urmărește îndeaproape încadrarea în graficele energetice, efectuarea reviziilor tehnice, a reparațiilor, calitatea acestora, acționându-se perseverent pentru eliminarea cauzelor care au determinat realizări necorespunzătoare.

Implicarea membrilor comitetelor de partid, ai

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Paralel cu ritmurile înalte înregistrate la extracția de carbune, în sectorul III al I.M. Paroșeni se acționează pentru accelerarea lucrărilor de pregătire. În imagine, mineri din brigada condusă de Vasile Liuță, formație care, de la începutul anului, și-a depășit prevederile de plan cu 15 ml. În prezent, brigada execută o galerie în blocul V în vederea îmbunătățirii aerajului în blocul III. Această lucrare este efectuată împreună cu o altă formație specializată, cea coordonată de Neculai Popa. (Gh.O.)



Orașul Uricani se numără printre localitățile municipiului care beneficiază în această etapă de cele mai mari fonduri de investiții, alocate pentru creșterea vertiginosă a potențialului său productiv. Este expresia concretă a atenției pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii, o acordă centrelor muncitorești de primă importanță — cum sînt cele producătoare de carbune cocsificabil — chemate să-și sporească partea de contribuție la asigurarea bazei de materii prime și energetice a țării. Măsurile întreprinse pentru dezvoltarea capacități-

lor de extracție și modernizarea minelor se reflectă, implicit, în viața socială, fiind însoțite de realizarea unui amplu program al construcției de locuințe și

Pe de altă parte, liniile arhitectonice ale ansamblurilor de locuințe conturate în acești ani pun în lumină ideea deosebit de generoasă de a se construi

Creșterea potențialului productiv, modernizarea capacităților existente, înființarea de noi locuri de muncă, crearea unui mediu de viață calitativ superior sînt repere prin care recunoaștem consecvența cu care se acționează pentru dezvoltarea orașului în profilul teritorial, în contextul politicii generale, de înflorire multilaterală a patriei. Această orientare, trasată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, se

Corneliu BOLOLOI,  
secretar al Comitetului  
orășenesc de partid  
Uricani.

(Continuare în pag. a 2-a)

### Uricani Răspuns la o investiție de încredere

obiective edilitare datorită cărora localitatea noastră va dobîndi, în scurt timp, o personalitate distinctă. De altfel, la Uricani, se poate vorbi despre o nouă personalitate a orașului la timpul prezent.

în concordanță cu cerințele unui confort sporit, dar și ale esteticii moderne, pentru a crea un mediu urban cu o funcționalitate complexă, îndrăgit de locuitori.

### INSCRIȚII Perseverența

Viața, nici măcar la prima vedere, nu e simplă. Drumul ei nu este presărat numai cu flori. Și greutățile fac parte din viață. Ei bine, dacă, ele, greutățile există, datorită noastră de oameni înzestrați cu știință și conștiință, cu darul comunicării, este de a le depăși. Am cunoscut cîndva două brigăzi de mineri la sectorul II al minei Aninoasa. Una, condusă de Francisc Racoczi, un bărbat voinic, cu albatru în privire, trecea prin niște greutăți inerente, cauzate de condiții tectonice neprevăzute. Necaz mare: nu ieșeau... „metrii”, o vînsarea era mică, se mai „umbra” și pe la retribuție... Toată „tărășenia” a

durat cîteva luni. Dacă erau: „slabi de inger”, ortaci lui Racoczi, Costică Dascălu, Ioan Mazuru, Neculai Anghel, sau Trestian Umberto puteau să dea „bir cu fugiții”. Dar n-au lăcut-o! Tot la sectorul II, Toader Munteanu, un alt șef de brigadă nu reușea niciunul să-și îndeplinească planul. Dar n-a cedat. Acum brigada lui Toader Munteanu ocupă locul II în întrecerea socialistă, cea a lui Francisc Racoczi, locul al III-lea, iar sectorul II este singurul sector al minei cu planul îndeplinit. Și atunci, să ne amințim de zicala: Ai cîștigat, continuă! Ai pierdut, continuă!

Mircea BUIQRESCU



## Diversitate tematică, modalități de prezentare scenică variată

Aparent ușor de realizat, montajele literare, literar-muzicale și literar-muzical-coregrafice, recitalurile de poezie și poemele dramatice sînt printre cele mai dificile genuri artistice. Unii cred că este suficient să scrii sau să selectezi versuri, să le pui cap la cap, potrivit temei alese, să le spui frumos pe scenă, să le alternezi cu cîte un moment muzical — se poartă moda „talk” — sau coregrafic și să dai din cînd în cînd drumul la un magnetofon pe bandă fiind înregistrată o lucrare muzicală, altminteri valoroasă, dar fără nici o legătură cu ceea ce se spune pe scenă, și gata. Dar nu acesta este montajul, ca gen. Niște momente de muzică, poezie și coregrafie puse cap la cap, cu sau fără logică, nu alcătuiesc un montaj.

Din nefericire încă există instructori care fac această greșeală fundamentală, neștiind, de fapt că montajul literar-muzical-coregrafic, recitalul de poezie, poemul dramatic sînt genuri distincte, nu un conglomerat de genuri, că fiecare „între speciile montajelor trebuie să fie gândit unitar, versul, coregrafia, muzica, ilustrația muzicală, lumina, decoul, totul trebuie să susțină o idee. Aceasta presupune un libret, regie adecvată și forțe artistice de prim rang, care să susțină prin calitatea interpretării, tex-

tul, subiectele alese pentru acest gen de formații fiind, mai totdeauna, de adîncă vibrație, cu o înaltă încălțătură emoțională și forță de influențare a omului, a celui care se află în sală, ca spectator. Montajele și celelalte genuri amintite au adevărată forță educativă numai dacă sînt realizate la înalt nivel artistic.

### Festivalul național „Cîntarea României”

— Etapa județeană —

Aceste observații ni s-au părut necesare după ce am vizionat spectacolele-concurs de la Petroșani și Orăștie, cînd au evoluat la aceste genuri artistice și reprezentanții Văii Jiului.

Mai întii, la Petroșani, cu aproape două săptămîni în urmă s-a prezentat montajul literar-muzical-coregrafic al Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” al sindicatelor din orașul reședință de municipiu. Formația condusă artistic de Nicolae Gherghel, actor la Teatrul de stat „Valea Jiului”, a evoluat la un nivel cu totul deosebit. Apreciind după cum a fost gândit textul, semnat de George Jăneș și după cum a fost transpus pe scenă, — au fost subliniate fiecare simbol, fiecare idee, sensul fiecărei metafore — formația poate fi dată ca exemplu pentru

ceea ce înseamnă cu adevărat montaj literar-muzical-coregrafic. Merite revin tuturor interpreților. Subliniem totuși contribuția coregrafiei la realizarea montajului — instructor Nicolae Zablău — care a îmbogățit textul, dîndu-i monumentalitate precum și a recitatorilor Florida Chișărau, Alice Barb, Florica Chihaiu, Vasile Pop, Ioan Velica.

O săptămîni mai tîrziu, la Orăștie, pe o scenă total improprizată prezentării formațiilor de acest gen, a evoluat montajul literar-muzical-coregrafic al Centrului de creație și cultură socialistă din Petrița, instructor George Negruș, montajul literar-muzical al Centrului de creație și cultură socialistă din Bănița — instructor Elena Giș, recitalul de poezie al Spitalului municipal Petroșani — instructor Nicolae Gherghel și poemul dramatic al Centrului de creație și cultură socialistă din Lonea — instructor Ioan Dan Bălan. Evoluții bune cu o subliniere pentru formația din Bănița și pentru cea a spitalului municipal care, iată, acum prezente în etapa județeană, demonstrează că de la an la an, potențialul artistic al municipiului se îmbogățeste. Seria spectacolelor concurs din etapa județeană a Festivalului național „Cîntarea României”, ediția a VII-a continuă.

H. ALEXANDRESCU

## Munca politică aproape de oameni

(Urmare din pag. 1)

birourilor acestora și organelor de conducere colectivă în problemele locurilor de muncă constituie un permanent izvor de soluții, pentru îmbunătățirea activității economice. Din munca desfășurată „aproape de oameni” cum ne-a spus interlocutorul, din cunoașterea realităților producției au izvorit numeroase propuneri, inscrișe operativ pe agenda organului orășnesc de partid. De cele mai multe ori aceste propuneri au un ton critic, vizînd cerința de a se acționa pentru mai buna pregătire a adunărilor de partid și creșterea nivelului lor analitic, îmbunătățirea muncii în organizațiile de bază din antreprizele care execută lucrările la termocentrală, promovarea exigenței față de cadrele tehnico-ingenerești, folosirea corespunzătoare a comisiilor pe domenii.

De la începutul acestui an, în biroul și secretariatul comitetului orășnesc de partid a fost analizată, practic, întreaga problematică economică a orașului. Critici severe au fost adresate comitetului de partid și consiliului oamenilor muncii de la mina Vulcan, pentru ritmul încă scăzut al extracției cărbunelui. Sînt urmăriți, cu exigență sporită, măsurile din programele lucrărilor miniere, pentru recuperarea rămănelor în urmă la pregătirea noilor capacități. La mina Paroșeni, comitetul de partid, conducerea tehnică au fost atenționate în problemele calității cărbunelui. În privința costurilor de producție, din repetatele analize întreprinse de biroul comitetului orășnesc de partid a fost conturată orientarea ca cheltuielile și consumurile specifice să fie urmăriți chiar pe locuri de muncă, unde este posibil, pen-

tru a stabili mai concret răspunderile și a valorifica mai bine resursele de economisire.

— Toate aceste preocupări se vor regăsi la o nouă dimensiune a răspunderii pe agenda de lucru a organului orășnesc de partid — ne-a relatat interlocutorul.

„Aproape de oameni”, membrii biroului comitetului orășnesc de partid, ai comitetelor de partid din întreprinderi și consiliilor oamenilor muncii sînt hotărîți să acționeze neîntrerupt pentru ca munca politică să dobîndească un conținut concret, o eficiență sporită, așa cum a indicat secretarul general al partidului. Este cerința acestei etape în care atributul esențial al activității de partid constă din implicarea responsabilă a comunistilor, a cadrelor de bază în îndeplinirea exemplară a obiectivelor dezvoltării economico-sociale.

## Răspuns la o investiție de încredere

(Urmare din pag. 1)

Inscrie ca o contribuție de inestimabilă valoare practică la organizarea după criteriul științific a vieții social-economice din patria noastră. Modul în care se asigură îndeplinirea acestei orientări constituie, de asemenea, o preocupare majoră a conducătorului partidului și statului nostru, care se interesează îndeaproape, cu prilejul vizitelor de lucru întreprinse în județele țării, de stadiul îndeplinirii programelor de dezvoltare economică și edilitar-urbanistică.

Dovada expresivă a grijii tovarășului Nicolae

Ceaușescu față de dezvoltarea localităților Văii Jiului am avut-o din nou, în aceste zile, cu prilejul rodniciei vizite de lucru întreprinse în județul și municipiul nostru. Ca de fiecare dată cînd s-a aflat în mijlocul minerilor, secretarul general al partidului s-a interesat de condițiile de muncă și viață create în Valea Jiului, a trasat indicații și sarcini concrete pentru accelerarea programelor de dezvoltare a extracției cărbunelui și de înflorire a localităților miniere.

În salba frumusețelor așezări ale Văii Jiului, orașul Uricani beneficiază de cele mai mari fonduri de investiții, însumînd, nu-

mai pentru acest an, peste 2 miliarde lei. Vedem cu toții în această măsură o mare investiție de încredere. Beneficiarii de un neprețuit sprijin pentru dezvoltarea complexă a orașului, de fonduri care vor pune în valoare un potențial economic sporit, avînd o influență pozitivă nemijlocită asupra bunăstării materiale a tuturor locuitorilor. Prin această prismă, ne revine îndatorirea de a răspunde cu acele fapte de muncă ce ne sînt specifice; mai mult cărbune, mai bun, mai ieftin, pentru-a restitui economiei naționale investițiile alocate, iar președintele țării, de a-i onora investiția de încredere.

## Rod al hărniciei și competenței profesionale

(Urmare din pag. 1)

tarea la parametri maximi a capacităților de producție este ilustrată de nivelurile înalte consemnate la productivitatea muncii, indicator depășit, în abataj, cu 0,6 tone pe post. Pe această bază, brigăzile de producție ale sectoarelor frunțase au obținut importante sporuri la extracția cărbunelui, remarcîndu-se minerii din sectoarele IV (plus 18 000 tone de cărbune), III (plus 9 000 tone) și I (plus aproape 1 000 tone). Formațiilor din frontul de cărbune le sînt asigurate condiții optime de lucru prin strădania colegilor lor din echipele specializate în executarea lucrărilor de pregătire. Prevederile planului la această activitate — importantă pentru menținerea, în continuare, a unor ritmuri ridicate în extracția cărbunelui — au fost depășite, la zi, cu peste 400 ml, creîndu-se, astfel, condiții pentru punerea în funcțiu-

ne, în devans, a capacităților de producție de înlocuire.

Paralel cu înregistrarea unor importante sporuri zilnice de cărbune, colectivul de muncă de la I.M. Lonea a desfășurat o susținută activitate pentru realizarea obiectivelor de investiții. Astfel, a fost atacată deschiderea orizontului 300, cel mai adînc al minei, care va deveni, în viitorul apropiat, orizontul de bază. De asemenea, se desfășoară, în ritm susținut, lucrările la deschiderea blocului 1, orizontul 350, s-a accelerat executarea planului înclinat între orizonturile 350 și 300. O altă importantă lucrare de investiții o reprezintă circuitul puțului orb centru, aflată, de asemenea, în prim planul preocupărilor brigăzilor specializate de mineri.

În felul acesta, harnicul colectiv de muncă de la I.M. Lonea și-a creat condiții optime pentru continuarea, în ritm susținut, a ac-

tivității de extracție a cărbunelui, și-a asigurat premisele tehnice și organizatorice care să-i permită obținerea unor sporuri de producție, amplificarea rezultatelor meritorii de pînă acum.



Aproximativ 616 000 de călători au apelat, în acest an, la serviciile gării din Petroșani. În curînd, în clădirea stației va fi redeschisă casa de bilete nr. 4, ceea ce va contribui la îmbunătățirea activității din acest sector. (Gh.O.)

## Spoarește zestrea edilitară a orașului Lupeni

În orașul Lupeni, constructorii din brigada nr. 2 Deva a Trustului de antrepriză generală construcții montaje, au predat beneficiarului 48 de noi apartamente. Odată cu aceasta, colectivul brigăzii a raportat realizarea înainte de termen, a planului fizic, de apartamente, din primul trimestru.

În acest an, în orașul Lupeni se prevede să fie date în folosință oamenii muncii 595 de noi apartamente. Amplasate în cartierele T. Vladimirescu, Viscoza și Brăița, noile blocuri sînt prevăzute și cu spații largi, la parter, destinate unităților comerciale și de prestări de servicii. (V.S.)

## TRANSFORMAN

ACȚIUNI DE PRIMĂVARĂ. Prin grija gospodarilor din orașul Petrița, pe locul viran de lângă liceul industrial din localitate au loc în aceste zile ample acțiuni de muncă patriotică, în vederea amenajării unui parc al tineretului. În cadrul acțiunilor, la care iau parte sute de cetățeni și tineri

din oraș, se plantează pomi și arbuști ornamentali, cu deosebire tei, care vor da un aspect plăcut și reconfortant acestui loc.

FESTIVAL. Sîmbătă, 1 aprilie, la Petroșani are loc concertul-concurs al corurilor din municipiu, calificate în etapa județeană a celei de-a VII-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”. Manifestarea se va desfășura în sala Centrului de crea-

ție și cultură socialistă, de la ora 10. (A.L.H.)

COMERCIALA. De cîteva zile s-a redeschis salonul restaurantului „Jiul”. Mobilierul modern și funcțional, curățenia, buna servire conferă acestui salon atributele unui comerț civilizat și eficient.

SUGESTIE. Odată cu venirea primăverii, în fața vitrinelor magazinului alimentară, peste drum de complexul „Jiul”, se instalează dis-de-dimineată florăresele. Se vînd lălele,

zambile, clopoței și alte specii. Florile sînt frumoase, dar faptul că vînzătoarele lor stau înșiruite, ca la iarmaroc, pe trotuar, nu este deloc frumos.

CONCURS. Joi, la Școala generală nr. 5 din Petroșani are loc etapa municipală a concursului „Sanitarii pricepuți”. Concursul cuprinzînd probe teoretice, practice și acordarea primului ajutor, reunește cele mai bune echipe din școli generale și licee, cîștigătoare ale etapei orășnești. (A.L.H.)

TURNEU. Începînd de ieri, actorii Teatrului de stat „Valea Jiului” se află într-un turneu artistic în localități din județele Gorj, Mehedinți și Caraș-Severin. Vor interpreta alternativ piesa pentru copii „Dănilă Prepeleac” și comedia „Bolnavul închipuit”, de Moliere. (A.L.H.)

CONCERT ROCK. Sub egida Teatrului de stat și a Centrului de creație și cultură socialistă din Orăștie, vineri, 31 martie, la Petroșani, de la orele 17

și 20 vor susține „două concerte cu muzică rock membrii grupului „Celelalte cuvinte”. Manifestările vor avea loc în sala Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani. (A.L.H.)

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU

TRANSFORMAN



# CURIER JURIDIC ■ CURIER JURIDIC

## Contractul de muncă și obligațiile oamenilor muncii

În societatea socialistă multilateral dezvoltată asistăm la deplina afirmare a răspunderii sociale, indisolubil legată de participarea tuturor oamenilor muncii la conducerea vieții politice și economico-sociale. Apărarea avuției naționale împotriva faptelor care prezintă pericol social — și a căror frecvență este din ce în ce mai restrânsă, ca urmare a dezvoltării conștiinței juridice — se realizează pe cale legislativă, prin măsuri de influențare obștească, fie prin măsuri de constrângere, sancțiuni sau reparație patrimonială. Răspunderea materială a persoanelor încadrate în muncă reprezintă una dintre formele răspunderii juridice care impune obligația de a repara, în condițiile legii, prejudiciul provocat unității în cursul executării contractului de muncă, printr-o faptă licită, în legătură cu munca lor și săvârșită cu vinovăție. Este înlăturată răspunderea materială pentru pierderile inerente procesului de producție care se încadrează în limitele prevăzute de reglementări speciale, pentru pagubele provocate datorită unor cauze neprevăzute și care nu puteau fi înlăturate, ori în alte asemenea cazuri în care pagubele au fost provocate din riscul normal al serviciului sau forță majoră.

În stabilirea răspunderii materiale, paguba ce trebuie reparată este numai cea efectiv produsă, nu și foloasele nerealizate de unitate ca urmare a faptelor săvârșite de cel încadrat în muncă, cu excepția faptelor ce constituie infracțiuni, fiind în cuantumul pagubelor se cuprind și foloasele nerealizate. Persoanele încadrate în muncă sunt obligate să cunoască prevederile legale referitoare la muncă, funcționa-

rea instalațiilor, folosirea uneltelor, materiilor prime, materialelor și, totodată, să aplice riguros aceste reglementări. Unitatea este obligată, în condițiile legii, să despăgubească persoana încadrată în muncă, în situația în care aceasta a suferit, din culpa unității, un prejudiciu în timpul îndeplinirii îndatoririlor de muncă sau în legătură cu serviciul. Unitatea care a plătit despăgubirile este obligată să

### Despre răspunderea materială

recupereze sumele plătite de la persoana vinovată de producerea pagubei.

Mai sînt cazuri în care persoanele încadrate în muncă ignoră prevederile legale. Astfel, numai în cursul acestui an, la I.M. Lupeni au fost impuse prin opt decizii emise de conducerea unității persoanele vinovate de producerea unor pagube avuției obștești, sume de bani, totalizînd peste 90.000 lei. Dumbravă Vasile, Iordache Stelian, Birsan Alexandru, Cojocneanu Ion, Donca Ioan sînt numai o parte dintre cei care, cu ocazia încetării raporturilor de muncă cu unitatea sau a unor verificări, s-a constatat că au lipsit sculele de lucru sau obiectele de inventar încredințate de unitate pentru a le folosi în procesul muncii, dar și pentru a le păstra în bune condiții. Ne întrebăm cum au putut aceștia să-și îndeplinească sarcinile de serviciu în condiții normale fără obiectele necesare acestui scop și, mai ales, cum au fost controlați și îndrumați de factorii responsabili care au condus procesul de muncă în locurile ocupate de aceștia.

Conform prevederilor legale, personalul muncitor încadrat în muncă în unitățile miniere din Valea Jiului beneficiază de unele înlesniri materiale, printre care — conform HCM nr. 1683/1957 — și chiria pentru locuințele din fondul locativ de stat. Aceleași prevederi, însă, exceptează de la acest beneficiu pe cei care absentează nemotivat de la muncă. Nu toți au înțeles să respecte această obligație elementară pentru desfășurarea normală a raporturilor de muncă. Astfel, conducerea IM Lupeni a imputat, numai în acest an, chiriile de care au beneficiat „absentomanii”.

Un număr însemnat de oameni ai muncii locuiesc temporar în căminele muncitorești și le sînt încredințate, în mod gratuit, bunuri necesare unei vieți civilizate. Ce au făcut Ioan Petru, Sărbuleț Marius, Orban Anton și Ursu Ioan, ca să nu li amintim decât pe cei cuprinși în decizia de imputare a IM Lupeni nr. 47/1989, cu paturile, cearsafurile, fețele de pernă, saltele, dar și cu perdelele de la ferestre și covorul ce le-au înfrumusețat camera din căminul B 10 din Lupeni, în care au locuit pînă de curînd? Unii spun că le-ar fi vindut, alții că și le-au însușit. S-a intervenit prompt prin imputarea valorii acestora în sumă de peste 6600 lei.

Apărarea proprietății obștești nu este numai o obligație derivînd din contractul de muncă, dar și o îndatorire a tuturor oamenilor muncii, a fiecărui cetățean.

Virgil DUDU,  
consilier juridic principal,  
I.M. Lupeni

Pagină realizată  
cu sprijinul grupului de  
lucru Petroșani a  
Asociației juriștilor

fără să creeze probleme în colectivul de preparatori. Avea, însă, un hobby, o pasiune căreia își consacra timpul liber: îi plăceau în mod deosebit buteliile de aragaz. Cum termina programul de muncă, pleca în Vulcan sau în Petroșani unde bătea în ușa apartamentelor ori a caselor particulare. Încea sistemul de închidere a ușilor și dacă erau cumva deschise pătrundea în interior, lua butelia și pleca. În această manieră personală el a sustras nu mai puțin de 12 butelii și alte bunuri în perioada august-septembrie 1988. Este evident că el a fost ajutat și de neglijența celor păgubiți care lăsa ușa deschisă de acasă. Prin sentința penală nr. 503 a Judecătoriei Petroșani „pasiunea” lui Georgică a fost pedepsită printr-o condamnare la 6 ani închisoare, timp suficient pentru a-și reconsidera prea marea lui afecțiune față de buteliile de aragaz.

Georgeta ILINCA,  
Judecător

## Educarea moral-cetățenească a tinerei generații

Eficiența procesului instructiv-educativ se măsoară nu numai prin note, ci prin cât de bine s-a clădit personalitatea multilaterală a elevilor, înțelegându-se să se manifeste și după absolvirea școlii ca cetățeni bine orientați spre scopurile și idealurile patriei noastre. Întrucît abaterile de la normele legale sînt precedate întotdeauna de cele de la normele morale (scrise sau transmise prin conviețuire), aceasta este direcția prioritară care se cere întărită prin munca educativă în colectivele școlare și în familie.

Un important factor de prevenire a devierilor comportamentale este metodică educației morale în colectivul școlar. Aceasta presupune nu numai simpla cunoaștere a legilor și normelor morale de către elevii (prag la care educatorii se opresc adesea, considerînd că prin cunoștințele morale au realizat și educația cetățenească), ci conceperea unor astfel de metode educative prin care elevii să ajungă la realizarea sintezei dintre libertatea individuală și restricțiile legale. Cercetările psihologice efectuate în țara noastră au arătat că în perioada preadolescenței sînt adeseori tendințe latente de deviere comportamentală la cei care consideră că autonomie înseamnă a fi lăsat să faci ce vrei. Cunoașterea acestora poate sugera o mai bună organizare a relației dintre tineri și gru-

pele lor de apartenență (școlare, familiale, de prietenie etc). În prevenirea conduitei delincvente contează foarte mult și nivelul de instruire a elevului. Din practica jucătorească rezultă că infractorii minori au un nivel scăzut de instruire, sînt rămași în urma colegilor de clasă sau vîrstă, au atitudine delăsătoare față de învățură, o formație moral-

II la același liceu, cu atitudine total necorespunzătoare față de învățură și disciplina școlară). Cei trei minori au sustras împreună suma de 6000 lei din unitatea 68 a ICSM Vulcan, fiind sancționați de organul local de procuratură.

Vîrstă cea mai susceptibilă la influențe din afară este preadolescența, cînd elevii tind spre statutul de adult, dar au experiență redusă. Vor să devină mai autonomi față de părinți și profesori, dar nu au capacitatea de selecție suficient formată. La această vîrstă este nevoie de un sprijin real din partea colectivului școlar înțelegînd să nu se lase loc manifestărilor negative, iar în cazul apariției acestora se impun intervenții prompte înțelegînd să fie eliminat comportamentul deviant încă din stadiul lui incipient.

În procesul educativ, un rol deosebit îl reprezintă combaterea unor tendințe ale copiilor și adolescenților de a obține satisfacții imediate, aceștia nefiind suficient de maturi pentru a eșalona scopurile. Uneori sînt conduse înadecvat tocmai prin încercarea realizării acestor dorințe prin orice mijloc. În sfîrșit, organizarea judicioasă a activității de muncă școlară și extrașcolară, teoretică și practică, oferă o bază reală pentru oricare adaptare socio-profesională.

Dorica MANIU,  
procuror

### Cabinet de documentare

cetățenească greșit structurată, provenind în cea mai mare parte din familii cu instruire școlară slabă. Dar iată cîteva cazuri. Minorul B.A. din Petroșani, strada Păunilor, nr. 25 A, a abandonat școala după absolvirea a numai patru clase. Scapă de sub supravegherea părintească și comite un furt calificat în paguba avuției obștești; sustrăgînd, împreună cu alți infractori, cantitatea de 265 kg porumb din stația CFR Petroșani. Un alt exemplu îl constituie minorul P.I. (elev în clasa a IX-a la Liceul industrial Vulcan, cu rezultate foarte slabe la învățură, majoritatea notelor fiind de 3 și 4, înregistrînd și multe absențe nemotivate, cu influență negativă asupra colectivului din care face parte), M.G. și M.V. (elevi în anul I și

## Regimul juridic al terenurilor agricole

În actuala etapă de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate, terenurile de orice fel și-au găsit reglementarea juridică prin legile 58/1974, cu privire la sistematizarea teritoriului și localităților urbane și rurale și nr. 59/1974, cu privire la fondul funciar. Prin aceste acte normative se stabilesc principiile de bază care guvernează activitatea organelor puterii și administrației de stat, a deținătorilor de terenuri cu orice titlu, precum și a tuturor cetățenilor patriei noastre.

Pentru prima dată se precizează „că pămîntul — bun al întregului popor — este indispensabil tuturor activităților, iar în agricultură constituie, principalul mijloc de producție, astfel că de modul în care acesta este folosit și gospodărit depinde și gradul în care contribuie la creșterea avuției naționale și la bunăstarea întregului popor”.

Terenurile de orice fel nu pot forma obiect de înstrăinare sau dobîndire prin acte juridice, singurul mod de dobîndire este acela al moștenirii legale și uneori testamentare. În caz de înstrăinare a construcțiilor, terenul aferent acestora trece în proprietatea statului, cu plata unei despăgubiri. În caz de moștenire testamentară

distingem două situații: cînd legatarul este rudă cu testatorul și anume pînă la gradul IV de rudenie (fii, nepoți de fii, frați, surori, părinți, văr primar, soț supraviețuitor), cînd se poate dobîndi în deplină proprietate și terenul. A doua situație este cînd legatarul nu este rudă cu testatorul, caz în care terenul aferent construcțiilor trece în proprietatea statului.

O altă modalitate de întărire și dezvoltare a proprietății socialiste de stat este cea prevăzută de art. 34 din lege, potrivit căreia terenurile, cu sau fără construcții, aflate în perimetrul constructibil al localităților, în proprietatea sau folosința persoanelor fizice sau juridice, vor putea fi expropriate cu plata unei juste despăgubiri, în scopul executării unor lucrări de interes obștești. Prin interes obștești se înțelege și crearea de parcele care să fie atribuite de comitetele executive ale consiliilor populare în folosința cetățenilor în vederea construirii de locuințe, în conformitate cu schițele și detaliile de sistematizare.

O excepție de la dispozițiile art. 30 din Legea 58/1974 o reprezintă art. 6 din statutul CAP, potrivit căruia adunarea generală poate atribui, contra-

cost, locuri de casă, în suprafață de cel mult 250 mp din terenul CAP, situate în perimetrul delimitat de planul de sistematizare membrilor cooperatori și oamenilor muncii care lucrează în CAP și doresc să-și construiască locuința și nu au un alt loc de casă în proprietate personală. În scopul asigurării cultivării raționale a pămîntului, cei care dobîndesc terenuri agricole sunt obligați să asigure continuarea muncii pe aceste terenuri și să aibă sau să-și însușească cunoștințe agricole corespunzătoare. Foarte importante sînt și prevederile art. 13, alin. 3 și 4, în sensul că terenurile de orice fel, aparținînd persoanelor avînd domiciliul în R.S.R., dar părăsesc definitiv țara, trec fără plată în proprietatea statului. Aceași situație și pentru terenurile moștenite de persoane care nu au domiciliul în țară.

În art. 46 din Legea nr. 59/1974, se prevede posibilitatea pentru părinți de a transmite, prin contract, terenuri agricole fiilor lor, cu obligația pentru aceștia de a continua munca agricolă și a-și onora obligațiile contractuale către stat.

Maria BĂCILA,  
notar șef,  
Notariatul de stat local  
Petroșani

### ALPINISM LA ETAJUL 8

Prin luna octombrie a anului trecut, Roșu Vasile, miner la I.M. Vulcan a plecat, împreună cu familia, în concediu de odihnă, pe undeva prin Moldova. Om atent, a lăsat bine asigurat apartamentul aflat în blocul A 3, la etajul VIII, pe strada Viitorului, din Vulcan.

Despre plecarea familiei din localitate a aflat și Dobre Octavian, locatar în același imobil, dar la etajul 10. Avea timp berechet deoarece era fără ocupație. După ce a consumat băuturi alcoolice pînă seara tîrziu, în 27 octombrie 1988, i-a venit ideea să spargă apartamentul vecinului. I-a mai chemat și pe Paraschiv Gheorghe, muncitor la IM Bărbăteni, dar nu singur, ci cu copiii minori, pe Mihalache Ion, muncitor la Uzina de preparare a cărbunelui Corocști și Samira Ștefan, muncitor la IM Bărbăteni. Propunerea lui Dobre Octavian a fost să spargă apartamentul, idee respinsă de ceilalți. Mai „inge-

### DIN INSTANȚĂ

nioasă” li s-a părut propunerea lui Paraschiv Gheorghe care s-a legat cu o funie de mătase și, ajutat de ceilalți, a coborît din balconul de la etajul 10, unde locuia Dobre Octavian, pînă în balconul de la etajul 8. Astfel a pătruns în apartament și a deschis ușa pentru a veni și D.O. Au sustras bunuri în valoare de 34.013 lei. Pentru fapta lor, care a ieșit la iveală, Dobre Octavian a fost condamnat la 5 ani închisoare, Paraschiv Gheorghe la 4 ani. Prin aceeași sentință penală a Judecătoriei Petroșani cei doi minori au fost sancționați administrativ, fiecare cu amendă de 1000 de lei.

### „PASIUNEA LUI GEORGICĂ”

În vara anului trecut Matei Georgică muncea, în calitate de mecanic, la Uzina de preparare a cărbunelui din Lupeni și în timpul programului de lucru își vedea de treabă



# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost transmise un mesaj de salut, împreună cu urări de noi succese în întreaga activitate, din partea tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, precum și a tovarășului Kim Giâng II, membru al Prezidiului Biroului Politic, secretar al CC al Partidului Muncii din Coreea.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a to-

varășei Elena Ceaușescu au fost transmise tovarășului Kim Ir Sen, precum și tovarășului Kim Giâng II un călduros salut și cele mai bune urări.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către tovarășul Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR, a delegației Institutului de Istorie a Partidului Muncii din Coreea, condusă de tovarășul Kang Sok Sung, membru al Comitetului Central, șef de Secție la CC al partidului, director al institutului, care a efectuat, în perioada 22-28 martie, o vizită în schimb de experiență în țara noastră.

## SESIUNEA COMITETULUI SPECIAL PENTRU CARTA O.N.U. ȘI CREȘTEREA ROLULUI ORGANIZAȚIEI

NAȚIUNILE UNITE 28 (Agerpres). — La New York s-a deschis sesiunea Comitetului Special pentru Carta ONU și creșterea rolului organizației, organism creat pe baza unei rezoluții înaintate de România și un grup de 28 de state la cea de-a 30-a sesiune a Adunării Generale.

Pe ordinea de zi a dezbaterilor, care vor dura trei săptămâni, se află probleme privind menținerea păcii și securității internaționale, precum și reglementarea prin mijloace pașnice a diferendelor dintre state, în conformitate cu rezoluția 170 adoptată de a 43-a sesiune a Adunării Generale.

## PE SCURT ■ PE SCURT

PRIN MITINGURI de masă la Hamburg, Hanovra, Dortmund, Köln, Nurnberg și în alte orașe vest-germane s-au încheiat marșurile de pace din această primăvară în RFG, care au durat patru zile. Prin demonstrațiile care au avut loc în sute de localități, prin marșuri și blocarea căilor de acces spre bazele militare, zecile de mii de militanți vest-germani pentru pace și-au demonstrat voința de a contribui la reducerea înarmărilor, la asigurarea păcii și securității.

PARTICIPANȚII la un seminar național pentru pace, desfășurat în capitala Indiei, au lansat un apel pentru accelerarea acțiunilor întreprinse în vederea reducerii tensiunii pe plan internațional și soluționării grabnice a conflictelor regionale.

IN ISRAEL s-a înregistrat, anul trecut, cea mai mare rată a șomajului, începând din anul 1986. Ministerul Muncii din Tel Aviv a dat publicității o statistică conform căreia numărul celor fără slujbe s-a ridicat la 46 800 de persoane, reprezentând peste opt la sută din totalul forței de muncă.

ASUPRA MAI MULTOR REGIUNI din Somalia s-au

abătut ploii torențiale care au provocat inundații puternice. După cum a anunțat agenția națională de știri SONNA, în regiunea Bari din nord-estul țării, în urma inundațiilor și-au pierdut viața 34 de persoane. Mii de oameni au rămas fără adăpost.

COSMONAUȚII Aleksandr Volkov și Serghei Krikalev, aflați în spațiu de patru luni, precum și medicul Valeri Poliakov care și-a început activitatea la bordul complexului orbital „MIR” în urmă cu șapte luni, au realizat un amplu program de cercetări și experiențe, în special în domeniul astrofizicii cu ajutorul modulului specializat al complexului orbital „KVANT”. Actuala expediție cosmică se va încheia la sfârșitul acestei luni, când echipajul se va reîntoarce pe Pământ, precizează agenția TASS.

DUPA ERUPȚIA de duminică, vulcanul Stromboli, din arhipelagul Eolian, deși nu mai emite lavă, continuă să răspândească, din cele cinci cratere, cenșă și gaze fierbinți, cu mici explozii care îi determină pe specialiști să considere că situația va reveni la normal. Ultima dată vulcanul Stromboli a erupt acum patru ani.

## I.C.S. Mixtă Lupeni

încadrează direct sau prin transfer

— un paznic obiective speciale pentru orașul Lupeni.

Incadrarea se face conform Legii 57/1974.

Informații suplimentare la telefon 60353 sau la sediul întreprinderii.

## Mica publicitate

### ANIVERSARE

CU OCAZIA împlinirii vârstei de 50 de ani și a ieșirii la pensie, soția Natalia, copiii Nuța și Romică urează lui Silion Grigore, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”.

(7773)

### DIVERSE

C.A.R. pensionari Petrița la invitația membrilor săi la adunarea generală de dare de seamă și alegeri ce se va ține în ziua de 1 aprilie 1989, ora 10, la sediul.

(7777)

DORESC și pe această cale să aduc cele mai sincere mulțumiri medicilor Schelker Erik și Kiss Lorant pentru îngrijirea medicală primită. Măncilă Costel, lăcătuș, I.M. Livezeni. (7768)

### SCHIMBURI

SCHIMB apartament 3 camere București cu apartament Petroșani. Informații str. Ilie Pintilie, cămin studentesc nr. 5, ap. 8, Petroșani. (7774)

### VINZARI

VIND Dacia 1310 break, 5 viteze, nouă. Paroșeni, bloc F, ap. 14. (7769)

VIND Dacia 1300, fabricație 1979. Petroșani, Gh. Barău, 22. (7780)

VIND Dacia 1310 break, stare perfectă, 800 km la bord. Informații Bd. Păcii, bloc 4, ap. 113, Lupeni. (7787)

VIND Dacia break sau C.N. neridicată. Telefon 44666. (7793)

VIND Dacia break nouă. Telefon 41160, interior 156 sau Tg. Jiu 929/14490. (7763)

### DECESE

FAMILIA ing. Drăgan Vasile anunță cu adâncă durere încetarea fulgerătoare din viață a sumpului lor fiu și frate

DRĂGAN OVIDIU (student, 22 ani) Înmoartea va avea loc miercuri, 29 martie 1989, ora 14. Cortegeul funerar pleacă din str. M. Viteazu, Petroșani. (7792)

FAMILIA dr. Tekar Edmond este alături de familia Drăgan în momentele de grea încercare pricinuite de dispariția fulgerătoare a iubitului lor fiu DRĂGAN OVIDIU Sincere condoleanțe. (7775)

PROFUND îndurerăți, cuprinși de o nemărginită tristețe, colegii Adi, Gabriel și Valentin depingem fulgerătoarea dispariție a celui care a fost

DRĂGAN OVIDIU Adio drag prieten! (7788)

PROF. Rodica Lepădatu și foștii colegi de liceu sînt alături de familia greu încercată prin dispariția celui care a fost

DRĂGAN OVIDIU Transmitem sincere condoleanțe familiei. (7782)

GRUPA 1336 topo și coordonatoarea de la Institutul de mine Petroșani aduc un ultim și pios omagiu celui care a fost un bun coleg

DRĂGAN OVIDIU Condoleanțe familiei îndoliate. (7704)

COLEGIU de muncă din cadrul laboratorului de preparare al ICITPMH își exprimă regretul și sînt alături de ing. Pătrașcu Niculina în momentele de mare durere pricinuite de pierderea scumpei sale mame. (7781)

SOTIA și fiul cu familia mulțumesc pe această cale tuturor celor care prin prezență, flori și compasiune au fost alături de noi în momentele de grea încercare suferite prin pierderea iubitului nostru

STANCIU PETRU PAVEL (7794)

MULTUMIM colegilor de la CEPROM Satu Mare, atelierul 310 Petroșani, care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a celui ce a fost

Ing. LOZSADI LADISLAV Soția și fiul. (7779)

### COMEMORARE

SOTUL Iosif, fiul Iosif, nora Edith, nepotul Attila anunțăm cu aceeași durere un an de la dureroasa despărțire de iubita noastră soție, mamă, soacră și bunică

FORO ELISABETA Nu o vom uita niciodată. (7776)

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### RUGBY, divizia națională A

## Oaspeții au cîștigat pe merit

ȘTIINȚA PETROȘANI — ȘTIINȚA CEMIN BAIA MARE 3-6 (3-0). Cu adevărat e de învidiat echipa din Baia Mare: o bună priză la balon, viteză de deplasare și execuție, orientare în teren, tușe lungi și precise, forță superioară în gramezile ordonate sau deschise — iată câteva atuuri care au adus oaspeților victoria. Știința Petroșani, avînd multe indisponibilități (Sușinschi, Mureșan, Sandu Aurel), cu Rațiu și Drumea nerefăcuți complet după accidentări, a luat conducerea prin l.p. în min. 18: 3-0, după ce Iliev, un alt titular, a fost accidentat grav, locul lui fiind luat de Bonea. În ansamblu, prima repriză a aparținut rugbiștilor din Valea Jiului, care puteau înscrie un eseu în min. 33: atac al înaintașilor, grămadă la 5 m de buturile adverse, mingea ajunge în terenul de țintă dar... arbitrul intervine, oaspeții răsuflă și reușesc să scoată în tușă. În min. 40 uvertura echipei noastre execută frumos o l.p. de la 45 m, dar balonul lovește... bara! În partea a doua a întîlnirii oaspeții atacă mai mult, ajutați de greșeli copilărești de prelua-

re ale liniei noastre de treisferturi. Egalarea se produce în min. 50: l.p. Osiac, de la 22 m: 3-3, moment care declanșează un atac furibund al „echipei florilor de colț” cu Rațiu în frunte (incisiv, a jucat cu multă dăruire și mult talent, fiind cel mai bun de pe teren) fază care se încheie cu o intenție de dropgol ratată de Bezărău. Același jucător ratează în min. 55 o altă lovitură de pedeapsă, din poziție favorabilă, dar lipsa lui de formă nu scuză căderea din final a favoriților noștri, care nu pot ține piept unei garnituri atletice, excelent pregătite fizic, o echipă completă care își merită locul în clasament. Urmăzază o perioadă în care oaspeții domină copios, vîntul li ajută și în min. 70, Osiac înscrie punctele victoriei, tot prin l.p.: 3-6.

Au jucat mult sub posibilități: Soare — Gh. Cristian — Locziko, Drumea — Trancă, Gh. Claudiu — Palamariu — Rațiu, Ilie (Bonea din min. 15), Bezărău, Medragoniu — Ivănuș, Larie — Năstase, Florea (min. 65 Hăhăianu).

Ioan Dan BĂLAN

### LUPTE LIBERE În plutonul fruntaș

Duminică, 26 martie, în sala de lupte a CSS Petroșani s-a desfășurat etapa a II-a a campionatului republican de lupte libere pe echipe — juniori. În cadrul „triunghiularului”, au participat CSS Tg. Jiu, CSS Petroșani și CFR Arad. Echipa din Petroșani, antrenată de Lică Făgaș, a învins cu 6-4 CFR Arad și, tot cu 6-4, CSS Tg. Jiu.

Bujor MIRCESCU

### VOLEI FEMININ, divizia B, seria a-II-a

## Ultima înfrîngere...

VIITORUL I.G.C.L. PETROȘANI — „U”. ELECTRONICA CLUJ-NAPOCA 2-3 (15-9, 12-15, 15-8, 14-16, 11-15). S-a încheiat campionatul 1988-89 la volei feminin, divizia B — tineret, din păcate, pentru echipa Viitorului IGCL, cu o nouă înfrîngere pe teren propriu (a 7-a!), lăsînd un gust amar iubitorilor acestui sport.

Jucătoarele Viitorului IGCL încep bine primul set, avînd 6-1 după 3 minute, apoi 9-2, clujencele fiind ezitante în atac, dar în finalul setului, 11-8 (multe preluări greșite) și 15-9. Setul al doilea va fi echilibrat, mai atente, cu fi blocaj excelent (Liliana Călina, Ramona Ignat), clujencele înving cu 15-12; în setul 3, cu 7-3 după numai 7 minute, cu Simona Filice în mare formă. Viitorul IGCL cîștigă în

Prin evoluția bună de duminică, luptătorii pregătiți de Lică Făgaș au cîștigat locul I la această etapă și, după cele 4 victorii din campionat, se mențin în plutonul fruntaș al seriei a V-a, dovedind tradiția bună și atenția de care se bucură luptele libere în sportul Văii Jiului.

numai 16 minute la 8. Echipa locală cade moral în finalul setului 4, cînd după 14-10, va fi 14-16 (?). În ultimul set echilibrul se menține pînă în preajma scorului de 8-9, apoi clujencele joacă dezinvolt, cu servicii bune (Corina Savu, Sorina Rusu) cîștigînd, după o oră și 45 minute, absolut meritat, cu scorul de 3-2. Asupra evoluției generale în acest campionat a echipei Viitorului IGCL Petroșani, vom reveni într-un număr viitor. Au arbitrat Marian Stoica — București, Constantin Chiriță — Craiova.

VIITORUL I.G.C.L.: Anca Cozma, Mariana Ivan (Ghizike Lazăr), Simona Filice, Anamaria Gergely (Daniela Chitic), Sorina Popa, Hanelore Karpinecz (Mădălina Avasilichioaie). Genu TUȚU